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3aHATHe Ne 17
KpuBoanHeHbl MHTErpan

CDpa TMeHTbl TEOPETUYECKOIO MaTepnrana:

Myere va koopauuaTaoil nnockocTn Ozy s
apHA cnpspuisesas kpusas L pe namenman 1o
MEK CAMOIDEPECETeHHS H YOIACTROB CAMOHRIEr
eest. pennonoscun, uro Lossasercs nesnueny
rofl kpusoil 1 orpasndennoil Tourkann A B W
Myere B rourax kpusoli L = AB onpenene
Ha Henpepreaas qyusmes f(z, y). Pasobeen kpn
Byir AB toukann A = My, My, ..., B = My ua
n npocssonsaerx ayr My g My (pue. 24) ¢ aanma -
mu Aly (4 = 1,...,n). Ha wascnoii avre Mi_ (M, o o
BEIOEpen HeRoTOpyIe TRy Ni(zy, 3) n coctasum
HETET RJIBH Y HY CYMALY
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I. BbluucneHue KPUBOJIMHEMHOro MHTErpana NepBoro poaa

jf(x,y)dl wnm jf(x,y)dl

AB

rae dyHkuma f(X, y) HenpepbiBHa Ha Kpusoli L.

1. Ecnv kpuBas L onpeaensetca napameTpuyeckMmm ypaBHEHUAMM


https://math-it.petrsu.ru/users/semenova/Mathematics/Lections/M6-Curvilinear_Integral.pdf

x=p(t), y=w(t) (a<t<p),

TO

B
[ 100 y) di =] (@) w ) (@' 1)* + (v (1) dt (1)

2. Ecnn KpuBas L 3aaaHa ypaBHEHNEM
y=y(x), a<x<b,
a dpyHKuMA Y(X) MMeeT HenpepbIBHYO NPOU3BOAHYIO Ha [a, b], To

[F0O0y)dl=[ £ yOOWLI+(y' () dx (2)

L

3. Ecnn Kpusasa L 3agaHa B NonspHbIX KoopauMHaTax
r=r(p), a<p<p,
a dyHKLMA (@) MMeeT HenpepbiBHYIO NPoM3BoAHYIO Ha [a,B], TO

B
[ foy)di=[ T (r(p)cosp, r(e)sinp)r*(9) +(r'(¢)* dp (3)

KpuBonuHeliHblii MHTerpan 1-ro poaa He 3aBUCUT OT TOrO, B KaKOM
HanpasneHuu npoberaeTca Kpusas L, T.e.

juxwm=juxwm

AB BA

Ona KpMBOﬂMHeVIHbIX MHTErpanos CnpaseninBsbl CBOWCTBA, aHaNormny-
Hble cBOMCTBaM onpeaeneHHoro nHTerpana

HeKkoTopble NPUNOXKEHUA KPUBONMHENHOTO MHTerpana 1-ro poaa:
1. [Onuna kpusoi, korga f(x,y)=1: J. dl
L

2. Macca kpuson, korga f(X,y)=p(X,y): m= Ip(x, y) di
L

3. KoopauHaTbl LeHTpa TAXKEeCTU KpUBOM:



[xe(yydl [yp(xy)di
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Ne 3770. | ——, L — oTpesok npamoit Yy = > X — 2, 3aK/I0YEHHbIA MeX-
L XY

ay toukamu A(0,-2) n B(4, 0).

KpuBoanHenHbIn nHTerpan 1-ro poaa, ucnonbsyem popmyny (2):

jx y:j - (y) dx _Ij dX =5(In|x+4]) =V5In2

OTBerT: «/g In2

3apgava 1. Iyzdl, L — apka umknonap
L

x=a(t-sint), y=a(l—cost), 0<t<2r.

KpuBoMHeHbIM MHTerpan 1-ro poga, ucnonbsyem popmyay (1):

2z
Iyzdl = j az(l—cost)z\/az(l—cost)2 +a’sin’t dt =
L 0
2z 2z
=a’ I (1—cost)?\/2—2cost dt = a3\/§I (1—cost)*?dt =
0 0
i ! s 5 (25in? L) dt—a®g3.0% Fsin® &
=|2sin“—=1-cost |=a \/Ej 2sin’= | dt=a%J2-2 Ism —dt=
2 0 2 0 2

2

2z
=8a’ j3| l (-2)d (coslj:—wa?’j(l—cosz lj d coslz
2 2 ) 2 2
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OrBerT: 2588

Ne 3771. J'xydl, L — koHTyp npamoyronbHuka c sepwmHamu A0, 0),
L
B(4, 0), C(4, 2) n D(0, 2).

Kp1BO/IMHENHbI MHTerpan 1-ro poaa, UCnoJsibayem CBOMCTBO aaAUTUBHO-
CTV nHTErpana:

J.xydl = I xydl + J. xydl + J. xydl + J. xydl.
L AB BC CD DA
AB: y=0, 0<x<4, [x-0dl=0;
AB
BC: x=4, 0<y<2, j4ydlzj4ydy:8;
BC 0

4

CD: y=2, 0<x<4, I2de:I2xdx:16;
CD 0

DA: x=0, 0<y<2, [0-ydl=0.
DA

Takum obpaszom, .[xydl =24,
L




Oteert: 24
3apaua 2. J'e"xzwzdl, L — rpaHuua kpyrosoro cektopa {(r, ¢): 0<r<ag,

0< o <m/4}.

KprBOIMHENHbIV MHTErpan 1-ro poaa, CBOWCTBO aaAUTUBHOCTM UHTErpana:

jemdl jeﬂdujeﬁdujemdl

oyea
AB

OA: y=0, 0<x<a, J.e\’xzﬂzdlzj.exdx:ea—l.
OA 0

oyea AB: r=a, 0<@<

wld

—j \/—dgo_nae

a2/2 «/—
BO: y=x, OSXS&, J‘eV“ydlz I 2. 2 dx=e
2 5 0
=e’ -1
Takum 06pasom, J'e“ Yl = 2(e* -1+ are”
are’

Otser: 2(e® -1) +

Ne 3786. Haiitv maccy yeTBepTv annunca X =acost, y=Dbsint, pacno-

JNIOXKEHHOW B MepBOM KBagpaHTe, ec/iv MAOTHOCTb B KaXK40M TOYKe paBHa
opAuHaTe 3TOM TOYKM.



KpuBoAMHelHbIM MHTerpan 1-ro poga, ucnonbsyem popmyny (1):

72

J
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t)2+(bcost)2dt=

72

—bj \/az(l—coszt)+b2 cos’t d(cost) =
0

-b I \/az +(b*—a®)cos’t d cost
0
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Il. BbluncneHne KpUBOJIMHEMHOro UHTErpaaa BTOporo poga

[P y)dx+Q(x y)dy, [ P(x y)dx+Q(x, y)dy,

AB

roe oyHkumm P(X, ¥) n Q(X, ) HenpepbiBHbI Ha KpuBol L.

1. Ecnv kpuBas L onpeaenseTtca napameTpuyeckMMm ypaBHEHUAMM
x=p(t), y=y() (a<t<p),
TO

[POx, y)dx+Q(x, y)dy =

(Ple(t). v ®)e'(t) + Qo). w (D) (1)) dt

R

2.Ecnu kpueas L 3agaHa ypaBHeHMEM
y=y(x), a<x<b,

a dpyHKuMA Y(X) MMeeT HenpepbIBHYO NPOU3BOAHYO Ha [a b], To

[P0 y)dx+Q(x, y)dy = [ (P(x, y(x)) +Q(x, (x))y () dx  (5)

KpuBoauHelHbliA UHTerpan 2-ro poaa 3aBUCUT OT TOro, B Kakom
HanpaBneHuu npoberaertca Kpusasa L, T.e.

[ POGY)dx=—=] P(x,y)dx, [ Q(x,y)dy =] Q(x,y)dy

AB

Mpumep GM3NYECKOro NPUNOKEHUA KPUBOAMHENHOIO MHTerpana: PaboTa
cunbl F(X,y)=P(X,y)i+Q(X,Y) ] npwv nepemeLieHun matepmanbHom
Toukn macchl 1 13 Toukn A B Toury B Boons kpusoin AB.

Ne 3806. IX dy, L — koHTyp TpeyronbHuKa, 06pa3oBaHHOMO OCAMM KO-
L

XY
opAuHaT U npamon — + § = 1, B NMNOJZIOKNTE/IbBHOM HamnpaBieHUA (T.e. npo-

TUB OBUMKEHUA YacOBOW CTPEsIKMN).




Kp1BOIMHENHbIM MHTErpan 2-ro poaa, UCNo/ib3yem CBOMCTBO aaaAnUTUBHO-
CTU UHTerpana:

jx dy = '[ xdy + f xdy + I xdy
L OA AB BO

OA: y=0, 0<x<2, [xdy=0.
OA

3x 2 3
BA: y=3——, 0<x<2, Xxdy=—| xdy=—| x-| —= |dx =3.
¥=3-3 xav=-[roy=—x(-3)

OB: x=0, 0<y<3, deyzo.
BO

OtBeT: 3

Ne 3811. Ixy dx+(y—x) dy, L—o1(0,0)ao (1, 1) 8ronb ivHuu:
L
1) y=x, 2 y=x* 3) y’=x, 4) y=x.
KpuBonnHelHbIM MHTerpan 2-ro poaa, ucnonbsyem dpopmyny (5):
1
1

1) [ xy dx+(y—x) dy=[x?dx==.

5 -

2) Ixy dx+ (y —x) dy =j‘(x3+(x2 ~X)-2x)dx =

1
3 2\ y .~
(3x —2x )dx_lz.

3) J.xy dx+(y—x) dyzj'(x x+(\/§—x)~i\/_jdx

2/ X
:Jl.Lx\/;+l—£de— 17
0 2

=30

4) _[xy dx+(y—x) dy :j.(x4+(x3—x)-3x2)dX=



[l 4 vt 1
:£(3x +X )dx——%

OtBeTt: 3

2 2
X—X .
Ne 3815. IM, L — nonyokpyskHoctb X =acost, y=asint
X +Yy

ort,=0p0 t,=r.

f-‘*-‘fi'i'f-'] JdomaliHee 3agaHue
;ﬂ BbluMcnnTe KPUBOAMHENHbIE MHTEFPAbI:

1. I(X— y)dl, ecan L — oTpe3sok npsmoii, coeMHAIOLLMIA TOYKM
L

A(0, 0) n B(4, 3).

2. Ixydl, ecnm L — KoHTyp TpeyronbHuka ¢ sepwmHamu A(-1; 0),
I_;a(l; 0) u C(0; 1).

3. j (x* — y?)dx + xydy, ecan nyte ot A(1; 1) go B (3; 4) — otpesok
NpPAMOW.

4, I xdy— de, ecan OA — Aayra napabonbl Y = X2, coegmHaowan
OA

Toukn O(0; 0) n A(2; 4).
5. Ne 3814




I(X+ y) dx+ x?dy, L —ot A ao C BAOAb AMHUM, NPOXOAALLEI Yepes
L

Toykn O u B

Vi

'Yy




